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SISTEMA ORARIO 





�





CERCHI DI RIFERIMENTO :


EQUATORE CELESTE 


MERIDIANO SUPERIORE  DELL’OSSERVATORE


ORIGINE : Mcs             VERSO : da Mcs passando per W





CERCHIO ORARIO O MERIDIANO CELESTE   di un astro è il cerchio


 massimo passante per i poli celesti e per l'astro.


MEZZOCIELO SUPERIORE  "Mcs"   è punto dell'equatore intersezione con il meridiano superiore dell'osservatore, cioè è il punto dell'equatore più vicino allo Zenit.


POLO ELEVATO polo più vicino allo Zenit.














DECLINAZIONE DI UN ASTRO  " ( "  è l'arco di meridiano celeste compreso tra l'equatore e l'astro, si conta da 0° a 90° e prende segno nord nell'emisfero nord e


Segno sud nell'emisfero sud.


DISTANZA POLARE " p "  arco di meridiano compreso tra il polo elevato e l'astro.


			p = 90° - (      (  omonimo di φ


                                          p = 90° + (      (  eteronimo  di φ








ANGOLO ORARIO O TEMPO DELL'ASTRO   " t " arco di equatore compreso tra il mezzocielo superiore e il meridiano dell'astro, (a partire dal Mcs passando per Ovest).Contato da 0  a 360 .


ANGOLO AL POLO     P       angolo compreso tra il meridiano dell'osservatore (PcnZPcs) e il   meridiano dell'astro, contato da 0° a 180° verso Est o verso Ovest.





RELAZIONE TRA  " t " e  " P "





          t    minore di 180°                P = t                segno W





          t    maggiore di 180°           P = 360° - t       segno E
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